

管制人員的答覆

(問題編號：5157)

總目： (39) 渠務署分目： 沒有指定綱領： (1) 雨水排放管制人員： 渠務署署長 (盧國華)局長： 發展局局長問題：

渠務署稱於未來一個財政年度內，將會「繼續進行把敬業街明渠轉化成翠屏河的設計工作，並展開相關建造工程」。就此，政府可否告知本會：

- (一) 全港明渠總長度（公里）為何；
- (二) 已完成活化的明渠總長度（公里）為何；
- (三) 已經／有計劃為其開展活化工程的明渠總長度（公里）為何；及
- (四) 渠務署內部是否設有指標要在某時間點前完成活化多少公里的明渠；如有，詳情為何；如否，原因為何？

提問人：譚文豪議員 (立法會內部參考編號：484)答覆：

所需資料提供如下：

- (一) 全港的主要明渠、排水道及天然水道總長約400公里。
- (二) 至 (四) 如情況適合，我們現常在主要明渠、排水道及天然河道改善工程的設計加入活化元素。因此，我們未能提供已進行活化工程的明渠、排水道及天然水道的實際總長。具活化元素的改善工程例子包括最近完成的元朗排水繞道、蠔涌河、林村河上游及啟德河(全長約25公里)排水改善工程。現正進行規劃／設計的敬業街明渠(即長約1公里的翠屏河)、大圍明渠、火炭明渠及佐敦谷明渠的改善工程，其詳細設計亦會加入活化元素。此外，我們會繼續檢視及評估主要明渠、排水道及天然河道的活化潛力，以期找出合適的渠道進行活化。

- 完 -